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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordnete Dr. Angelika Klein (DIE LINKE)

Vergabe von Gutachten und Beratervertragen an das Institut fiir Strukturpolitik
und Wirtschaftsforderung gGmbH Halle (ISW) und Institut fir Wirtschaftsfor-
schung Halle (IWH)

Kleine Anfrage - KA 6/7574

Vorbemerkung des Fragestellenden:

Die Landesregierung vergibt seit Jahren Gutachten und Vertrage an das IWH und
das ISW, die zum grofRen Teil auch vom Landtag mitgetragen werden.

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium der Finanzen

Vorbemerkung:

Die Landesregierung hat die Kleine Anfrage dahingehend ausgelegt, dass neben den
Gutachten und Beratervertragen auch Dienstleistungsvertrage von der Anfrage mit
erfasst sind.

Die von dem Ministerium der Finanzen (MF) vergebenen Auftrage (Gutachten, Bera-
tervertrage und Dienstleistungsvertrage) sind in der nachfolgenden Antwort nach
Jahren aufgeteilt worden. Fur den jeweiligen Vertrag wurde der Gesamtauftragswert
angegeben. Sind in einem Kalenderjahr mehrere Vertrage vergeben worden, so ist
die Anzahl der Vertrage, der Einzelauftragswert des jeweiligen Vertrages sowie der
finanzielle Gesamtauftragswert per annum aufgefiuhrt worden. Auftrage der EU-
Verwaltungsbehodrde sind seit dem Jahr 2004 erfasst worden, da die Behorde erst
von diesem Zeitpunkt an organisatorisch zu dem MF gehort.

Die Antworten zu den Vertragen der Investitionsbank beruhen auf entsprechenden
Zuarbeiten.

(Ausgegeben am 23.08.2012)



Dies vorausgeschickt, beantwortet die Landesregierung die Einzelfragen wie folgt:

1. Wie viele Auftrage hat das ISW gGmbH aus Halle seit 2002 erhalten?

a) vom Finanzministerium

Anzahl
Jahr der Auf- Einzelvolumen Gesamtvolumen
trage

2004 1 296.613,69 € 296.613,69
49.094,12 €

2008 2 130.000,00 179.094,12 €
€

2011 1 92.000,00 92.000,00 €
7.450,50
€

2012 3 ”5'000’02 312.950,50 €
190.500,00
€




b) von der Investitionsbank Sachsen-Anhalt

In der Summe handelt es sich um 18 Vertrage mit zum Teil Uberjahriger Laufzeit. Die
Betrage sind jeweils dem Jahr zugeschrieben worden, in dem sie fallig wurden.

Jahr Vertrage Gesamtvolumen
1 Vertrag

2006 Zustandigkeitsbereich 42'000’00
MLV: 1 Vertrag
1 Vertrag

2007 Zustandigkeitsbereich 92'000’00
MLV: 1 Vertrag
4 Vertrage

2008 Zustandigkeitsbereiche 208.730,00
MLV: 3 Vertrage €
MF: 1 Vertrag
4 Vertrage

2009 Zustandigkeitsbereiche 260.000,00
StK/MI: 1 Vertrag €
MF: 3 Vertrage
5 Vertrage
Zustandigkeitsbereiche

2010 MLV: 1 Vertrag 293.500,00
MF/MK: 1 Vertrag €
MF/MI: 1 Vertrag
MF: 2 Vertrage
6 Vertrage
Zustandigkeitsbereiche:
MF/StK: 2 Vertrage

2011 MLV: 1 Vertrag 37;'000’00
MWW: 1 Vertrag
MF/MI: 1 Vertrag
MF: 1 Vertrag
6 Vertrage
Zustandigkeitsbereiche:

2012 MK/MF: 1 Vertrag 533.000,00
MI/MF: 1 Vertrag €
MF/StK: 2 Vertrage
MF: 2 Vertrage




2. Wie viele Auftrage hat das IWH Halle seit 2002 erhalten?

a) vom Finanzministerium

Anzahl
Jahr der Auf- | Gesamtvolumen
trage
2004 1 c 46.122,00
2006 1 1%3.417,60

b) von der Investitionsbank Sachsen-Anhalt

Anzahl
Jahr der Auf- | Gesamtvolumen
trage
2010 1 c 33.000,00
2011 1 c 17.000,00

Es handelt sich um einen Vertrag mit Uberjahriger Laufzeit.

3. Welche dieser Auftrage wurden im Wege eines Vergabeverfahrens nach der
VOL oder ahnlicher Vergabeordnungen vergeben und aufgrund welcher

Vergabeart?

a) Landesregierung

Bei der Vergabe der oOffentlichen Auftrage wurden die einschlagigen Vergabevor-
schriften des vierten Teils des Gesetzes gegen Wettbewerbsbeschrankungen
(GWB), §§ 97 ff. GWB, der VOL/A, der VOF, des § 55 LHO sowie die jeweils gelten-
den Runderlasse des Ministeriums fur Wissenschaft und Wirtschaft beachtet.

Jahr Volumen Vergabeart
2004 46.122,00 € Beschrankte Ausschreibung
296.613,69 € Europaweite Ausschreibung
2006 103.417,60 € Formloses Verhandlungsverfahren mit mehre-
ren Bietern
2008 49.094,12 € Beschrankte Ausschreibung
130.000,00 € Beschrankte Ausschreibung
2011 92.000,00 € Formloses Verhandlungsverfahren mit meh-
reren Bietern
7.450,50 € Freihandige Vergabe (Direktvergabe)
2012 115.000,00 € | Offentliche Ausschreibung
190.500,00 € Offentliche Ausschreibung




b) Investitionsbank

Die Investitionsbank Sachsen-Anhalt ist 6ffentlicher Auftraggeber nach der Definition
in § 98 Nr. 2 des Gesetzes gegen Wettbewerbsbeschrankungen (GWB) und unter-
liegt daher den vergaberechtlichen Vorschriften nach Maligabe der §§ 97 ff. GWB in
Verbindung mit der Vergabeverordnung (VgV). Diese Vorschriften gelten nach § 100
Abs. 1 GWB fur Auftrage, welche die in § 2 VgV festgelegten sog. EU-Schwellen-
werte erreichen oder Uberschreiten.

Bei der Vergabe der Auftrage hat die IB gemall oben genannten Bestimmungen ge-
handelt.



